

道县人民医院 积极推进县域医共体建设

本报讯 (通讯员 柏华林 聂绍基) 近日,永州市道县人民医院在寿雁镇分院召开医共体建设工作推进会。会议宣读了《道县医共体总院(道县人民医院)寿雁分院帮扶专家任职》文件,对道县人民医院医共体建设情况进行了介绍,对相关工作进行了安排。会议由道县卫健局党组书记欧道海主持。

道县人民医院党委书记阳辉在讲话中,充分肯定了寿雁卫生院近年来发展取得的成绩。他指出:道县人民医院派驻寿雁分院的技术团队正式进驻,标志着县域医共体建设迈出了更加坚实的第一步。他表示,道县人民医院与寿雁卫生院将做到统一思想、管理延伸。加强人才

培养,加强学科建设,实行同质化培训,实现资源共享,提升卫生院的整体实力,帮助卫生院筹建县域医疗副中心、顺利通过二级医院等级评审,共同推动医共体建设取得实效。

道县人民政府党组成员、副县长朱龙指出,县人民医院医共体建设要进一步提高思想认识,切实增强责任感、使命感,完善体制机制,加强资源整合,促进分级诊疗,提升服务能力,为人民群众提供更加优质、高效、便捷的医疗服务。

在举行签约仪式上,道县人民医院院长周生成与寿雁分院院长程左学共同签署《紧密型医共体建设

协议书》。

随后,道县人民医院内分泌科主任杨帆作了《糖尿病防控知识-胰岛素的正确应用》专题讲座,道县人民医院门诊部护士长廖凤云组织全体工作人员开展职业礼仪培训。

目前,道县人民医院对包保的13个乡镇卫生院累计下派帮扶人员91名,转诊3162人次,远程影像会诊3314人次,远程心电会诊6344人次,义诊、培训、业务指导35场次。



全生命周期守护 让健康从齿开始

2024年9月20日是第36个全国爱牙日。当天上午,邵阳市洞口县人民医院组织开展“全生命周期守护让健康从齿开始”义诊活动,通过免费筛查口腔疾病、科普正确刷牙方法、为儿童全口涂氟等方式,提升社会公众对口腔健康影响全身健康的认识,养成口腔清洁的好习惯。图为医务人员正在为市民筛查口腔疾病。

通讯员 龙莉平 摄影报道



无偿献血42000毫升 郴州市发展投资集团有限公司105名干部职工为爱挽袖

本报讯 (通讯员 卓敏 曹怡霏) 9月20日上午,郴州市发展投资集团有限公司组织开展无偿献血活动,公司上下积极响应,踊跃参与,以实际行动倡导无偿献血,传递社会正能量,彰显国企担当。

郴州市发展投资集团有限公司高度重视本次无偿献血活动,公司党委认真筹备、积极宣传、广泛发动,各子公司积极响应,踊跃参加,为此次无偿献血活动顺利推进打下良好基础。

活动现场,郴州市发展投资集团有限公司党委副书记、总经理贺希君带头参加献血,他表示,每一次献血都是对生命的致敬,作为一名党员干部,更应该做好模

范带头作用,希望更多的人能够加入无偿献血队伍中来。

“只要自己的身体条件允许,每年公司组织的无偿献血活动,我都会积极参与,为亟待救治的病患者传递希望。”资本运营公司综合管理部职工成韵自18岁就开始献血,至今已累计献血11次,她表示,今后将坚守初心,继续积极投身到无偿献血公益事业中。

温德姆酒店物业部经理张朝晖此次是第6次献血,他说:“无偿献血是一项社会公益事业,能用自己的热血去帮助社会上有需要的人,我感到很光荣。只要我自身条件允许,今后将继续积极践行社会责任担当,

传递社会正能量。”

据悉,自2008年起,该公司已连续16年开展无偿献血活动,始终把践行社会责任、热心公益事业作为企业文化建设的重要内容,积极组织开展无偿献血活动,形成了“我献血、我奉献、我光荣”的浓厚氛围,以实际行动诠释了市城投集团人的责任与担当。

经统计,当天共有105人参加献血,累计献血42000毫升。



当女乘客右手被割伤流血后……

本报讯 (通讯员 朱忠达 朱孝勇) “紧急寻找医护人员,7号车厢有位旅客突发意外需要救治……”9月18日15时16分,列车广播中紧急的呼救声响起。

此时,正出差乘坐此次列车的郴州市汝城县中医医院党委书记陈志强、副院长陈翠香等人,听到广播后没有丝毫犹豫,立刻起身奔赴事发地点。受伤的是一位独自乘车的女乘客。她在伸手去捡掉落的耳机时,不慎将右手腕卡在座椅缝隙中,挣扎间反遭割伤,导致出现一条长约3厘米的伤口,鲜血直流。

“不要害怕,有我们在。”陈志强一边轻声安慰着女乘客,让她保持冷静,一边仔细地检查伤口。接着,他果断采取紧急救治措施,先用干净的纸巾对伤口进行压迫止血。同时指挥身边的乘务员帮忙找来急救箱。在这个过程中,他还凭借中医手法,为女乘客进行检查,排除了骨折和脱臼的可能。对于肿胀部位,他运用活血化瘀的推拿按摩手法进行处理,以缓解女乘客的疼痛和肿胀。

很快,急救箱被送来了。陈志强熟练地打开急救箱,取出消毒药水和绷带,小心翼翼地为女乘客的伤口消毒,然后用绷带进行包扎。

“当时我真的特别害怕,没想到会发生这样的意外。幸好有这些医务人员及时出现,给了我满满的安全感。”女乘客感激地说。

新田县原创“背椅十六式”健身操 在湖南省展览馆获展示

本报讯 (通讯员 徐平 周妹萍) 近日,湖南省科协等18家单位共同举办的2024年全国科普日(湖南)主场活动“科技之光”科普主题展览在湖南省展览馆举行,新田县中医医院骨伤科主任医师、新田县健康科普专家曾天锋等3人受邀在现场展示介绍“背椅十六式”健身操,这套健身操是本次活动中唯一来自临床医疗单位的健康科普作品。

2022年9月,曾天锋医生针对一些需要长时间伏案工作、学习,且工作场所固定、工作区域狭小、缺乏时间参加户外锻炼、身体长期处于亚健康状态的特定人群,借鉴明朝冷谦所著《修龄要旨》中“养生十六宜”,博采众长,衍生创作了“背椅十六式健身操”。

该健身操可调气和血,摄生养性,陶冶情操,强身健体,是一种法简效宏的锻炼方法。该操通过影视录制制作成健康科普作品,先后在健康新田微信公众号、新田微视公众号和新田发布视频号上传播,播放量近2万人。

祁东县人民医院成功施行 结肠癌肝转移置入肠道支架术

本报讯 (通讯员 何晓晓) “我做梦也没想到,在县城就做了手术,现在出院回家,可以慢慢康复了,感谢你们了!”近日,祁东县72岁的彭大爷和家人,握住县人民医院肛肠科刘主任的手,感激地说。

原来,今年8月初,彭大爷因腹痛、腹胀半年,在祁东县人民医院住院。入院后,患者完善腹部CT,提示结肠癌伴肝转移。该院为其会诊,缓泻灌肠,在完善肠道准备后,行肠镜检查及活检后提示为腺癌,因其体质消瘦,低蛋白血症,不适合化疗和手术治疗。

半个月后,彭大爷又来到祁东县人民医院,经复查CT:肿块较前增大肿瘤占据几乎整个肠腔,并形成梗阻。该院进行讨论,决定为患者行内镜下结肠支架置入术。由该院消化内科为患者进行详细体检和手术安全性评估,确定患者符合手术指征,并进行了充分的肠道准备。

祁东县人民医院刘轶群、匡文彬等主任医师、邹祁阳副主任医师,在内镜的引导下,科学开展手术。整个手术操作30分钟,术中顺利,患者无特殊不适。该院开展本次肠道支架置入术,成功地为患者彭大爷解除了肠梗阻症状。